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Když je na akci 200 lidí, demokracie jde stranou
Národní kolo Zelené stezky – Zlatého listu – červen 2008 – Orlické hory



Úvodník
Na otázku, zda jsem pesimista nebo optimista 

odpovídám, že mé poznání je pesimistické, ale  

mé chtění a naděje jsou optimistické.

Albert SchweitzerZdravím všechny čtenáře a „hltače“ našeho od-dílového časopisu ze kterého se na začátku le-tošního rychlého jara stal trhák posledních dní. Rozhodli jsme se zvýšit náklad o dalších 20 000 výtisků, neboť již 3 dny po distribuci na stánky máme zprávy, že je kompletně vyprodáno. Bude za tím zřejmě posílení naší redakce o dalších 5 zaměstnanců, změnou grafického stylu a hlavně neodolatelným obsahem ......Omlouvám se začetl jsem se do jednoho časopi-su  tak  vehementně,  že  jsem  si  spletl  kam  co píšu :). Zpět do reality.Jaro  mělo  letos  poměrně  rychlý  nástup,  až  se trochu  bojím,  že  na  srpnovém  táboře  přijde zima.  Pravda,  postele  v  podsadových  stanech snesou cca 45 cm sněhu než vám začne zalézat do spacáku, ale přeci jen by to sneslo nějaké to léto – necháme se překvapit.  S příchodem tep-lejším  měsíců,  přichází  i  tradičně  větší  počet akcí  jichž  se  můžete  účastnit.  Mezi  lednem  a dubnem bylo akcí zhruba tolik jako nás čeká v květnu, kdy správný oddílový nadšenec ani ne-vybaluje batoh, protože po nedělním příjezdu z akce překlepe pár dnů ve škole a v pátek (pří-padně  ve  čtvrtek)  znovu  vyráží  vstříc  novým dobrodružstvím.Květen je měsícem kdy se po zimní pauze rozjíž-dí  pokračování rekonstrukce naší táborové zá-kladny  v  Keblově.  Již  nyní  víme,  že  letošní tábory budou v mnohém provizorní, ale Tulák se nedá. Co vás čeká v tomto čísle? Čtenáře Kinookénka čeká soutěž o lístky do kina, po delší době si mů-žete  vyzkoušet  vaření  v  Krokoušově  kuchyni, tradičně  zde  najdete  okénko  do  kroniky,  vý-sledky bodování,  seznam budoucích akcí,  oddí-

lovou poradnu a letem světem. Nově jsme zařa-dili  naučné  okénko  aneb  nechybí  v  žádném tuláckém  zápisníku.  Úvaha  na  téma  pravidel, která  ovlivnila  i  název  celého  tohoto  čísla  po-jednává  o  smyslu  či  nesmyslu  existence  zá-kladních pravidel pro skupinu jakou jsou Tuláci.Konec úvodního vykecávání, jde se na čtení.
Beruna

Oddílová poradnaMinule jsme poprvé zveřejnili zákulisní informa-ce z oddílových rad a porad a v dnešním čísle se podíváme co se na tomto poli událo za poslední 3 měsíce. Oddílová rada se sešla v polovině úno-ra na večerní seanci, první březnový víkend kdy jsme  vyráběli  věci  na  letní  tábor,  v  prvním dubnovém týdnu a na jednom nočním jednání na výpravě v Kamenici.

✔ O březnovém víkendu jsme na letní tábor vy-robili a vymysleli celou řadu šíleností.
✔ Vyhlásili jsme usilovnou sháňku po houpacím koni libovolné barvy a velikosti.
✔ Dořešili  jsme  konec  celoroční  hry  –  hurá, samotné nás to už děsilo :)
✔ Květnová  cyklovýprava  bude  až  od  čtvrtka, středeční schůzka tedy bude.
✔ Posteskli  jsme si  nad malým počtem přihlá-šených na letní tábor.
✔ Víme  kam  pojedeme  pod stan  v  květnu a  v červnu. Pokud se ptáte, pojedeme pod stan :).
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✔ Táborovým zdravotníkem bude Maketa. Drží-me jí palce. Jako přítele na telefonu jsme vy-brali Bobka (pšššt neví o tom).
✔ Kdo  má  zájem  může  vyrazit  do  Lhotky  u Mělníka parním vlakem a užít si tam den plný her a soutěží. Máme hromadu lístků.

Okénko do kronikyDnešní okénko do kroniky zavzpomíná na časy před  10  lety,  kdy  jsme  na  kraji  Teplicko-Adršpašských  skal  prožívali  jarní  tábor,  který ovládl  magistr Kelly a snaha o výrobu kamene mudrců. V roce 2009, deset let poté jsme poprvé od roku který už ani nelze vymyslet,  jarní tábor pro  nezájem  neorganizovali.  Nechme  na  sebe dýchnout dávno zapomenutá tajemství.
Kámen mudrců

Dědov, 6. - 13.2.1999Tak se zase rok s rokem sešel a celá banda se vy-dala na jarní tábor. Letos opět jako před dvěma lety do Dědova u Broumova. Patrně nejvíce dala letos  zabrat  organizace  před  táborem  kdy  se každý den měnil (bohužel klesal) počet účastní-ků, kteří odpadávali  jako švestky vlivem řádící 

chřipkové epidemie. Takto odpadla i Jíťa jakožto zdravotnice a Michal s Vaškem těsně před odjez-dem.  Díky  majiteli  objektu  jsme  neplatili stornovací  poplatky  za  oněch  23  lidí  co  nám chybělo do nasmlouvaného počtu 70 lidí. Jak si jistě  dobří  matematici  bryskně  dopočítají  bylo nás 47 se vším všudy.Dalším problémem se zdálo býti, že dospělí, kte-ří letos s bandou dětí vyrazili se navzájem moc neznali. Žádné odhady se neprojevili (spíše pozi-tiva), komunikace fungovala bez problémů ako-rát  ty „pípáky“.  „Pípák“ jest zařízení,  které vás upozorní, že vás někdo hledá a to byl právě zde problém,  jelikož  jsme  neustále  někoho  hledali (po baráku). Na otázku: „Kde je ten a ten či ta a ta“ se mi dostávalo na každém metru chodby či schodiště jiné odpovědi. To byl tedy jediný „sko-roproblém“.Cesta proběhla bez větších problémů a již hodi-nu  po  příjezdu  mají  všichni  plné  žaludky  a úspěšně si  povlékají  postele  většinou ve svých pokojích.  Nastává sice  mírný chaos v  umístění účastníků,  ale  nic  závažného.  Ono umístěte  47 lidí do objektu kde je cca 130 míst, uznejte, že to dá fušku. Již z pohledu ven se dalo posoudit, že nedostatkem sněhu trpět nebudeme a nemýlili jsme se.
HraJiž samotný název Kámen mudrců dosti napoví o obsahu hry. Šlo o hledání návodu na výrobu ka-mene  mudrců  jehož  tajemství  objevil  magistr Edvard Kelly za dob císaře Rudolfa II  na jehož dvoře  působil.  Hra  má  historický  podklad,  ale provedení je čistě dnešní. Proto je možné, že his-torické postavy používají věci, které jsou z histo-rie  neznámé.  Každé  ráno  se  na  nástěnce  měl objevovat  deník  který  nastiňuje  činnost  pro daný den ovšem v historickém pojetí. To vydrže-lo první dva dny, poté přestal být o deník zájem a tak jej dostávali ke čtení pouze Ti, kteří o něj projevili zájem. Důležité věci z deníku byly řeče-ny  vždy  na ranním sezení.  Hlavní  postavou je průvodce,  který  vede  skupinky  za  tajemstvím kamene mudrců. Průvodce nás vede dějem hry (ten popisuje skutečně to co se bude dít), od něj 
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se dozvídáme kde jsou ukryty listiny pro výrobu onoho kamene. Je sice pravda, že ve výsledku vi-děli děti průvodce jen jednou, ale řekl bych, že jim to stačilo.  Za každou část  hry (dop./ odp.) získáme  část  zprávy  jež  popisuje  výrobu  ka-mene. Těchto částí bude celkem 8 a každá bude podána jinou formou. Cílem je získat a dát do-hromady  kompletní  zprávu  o  výrobě  kamene mudrců  a  ten  poté  vyrobit.  Všechen  potřebný materiál bude v alchymistické dílně.
Slabá stránka táboraSlabou  stránkou  se  ukázalo  vybavení  dětí  a bodování. Vybavení dětí bylo opravdu úžasné a dokonalé tak na letní tábor, ale ne na jarní tábor, který se koná v únoru při –10 stupních a 1 met-ru sněhu. No a bodování začalo jako každý rok akorát termín aktualizace bodů se stále prodlu-žoval.  Nicméně  body  byly  nakonec  sečteny  a zveřejněno  bylo  pořadí  družin  i  dětí.  Ocenění bylo plánováno ve formě elixírů různých barev. To bylo dodrženo pouze s tím rozdílem, že kaž-dý dostal na konci 4 barvy, které se podařilo za celý týden (místo 12) vyrobit. Pozitivní bylo, že to nikomu vůbec nevadilo,  protože nevěděl jak to mělo být doopravdy.
NástupyNevzpomínám si ani na jeden, což je způsobeno tím, že žádný nebyl. Vzhledem k venkovním tep-lotám stále pod nulou se „nástupy“ konaly vždy po jídle v jídelně, kde všichni chvíli počkali a do-zvěděli se o co jak.
Večerní poradyZačínali nezvykle brzo (kolem 10) a zajímavé je, že ani jednou nebyl použit rámcák. Vždy ten kdo měl danou etapu řekl co se bude dít, co od koho chce a kdo má volno a poté se řešili věci typu – co  s  načatým  večerem  apod.  Zavedli  jsme  si zvláštní  papír  se  jmény  kam  se  každému  evi-dovali čárky za nepochopení.  Shodou okolností měl rámcák nejvíce čárek, druhý byl Michal, kte-rý se letos nezúčasnil.

Úvod do hryProbíhá na louce za barákem. Zhruba uprostřed je císařova ložnice kde císař spí, je totiž noc. Za ložnicí stojí komorník se svíčkou a hlídá. Služeb-nictvo není na place, je někde zalezlé. Z dálky za barákem se začíná ozývat hudba, létají světlice a přichází  magistr  Kelly  se  svým  doprovodem, který vláčí jeho zavazadla.  Císař se vzbudí kři-kem  a  volá  služebnictvo.  Prostor  se  osvětluje připravenými  světly,  hudba  sílí.  Komorník  vy-světluje císaři co se to děje, služebnictvo kmitá a obléká císaře, aby byl připraven přijmout Kelly-ho.  Ten  se  mezitím  setkává  s  dvorním  ast-rologem, a vítá jej služebnictvo až poklekne před samotným císařem, kterému předává dary. Ten chvíli  lamentuje  nad  způsobeným  hlukem,  ale poté  se  již  dává  s  magistrem  do  řeči  ohledně jeho činnosti u císaře. Byl pozván aby se podílel na odhalení  kamene mudrců. Chvíli  spolu kon-verzují  a  v  tom se ozve rána (petarda).  Světla zhasnou, hudba a hlasy ztichnou. V tom se roz-svítí světélko na opačné straně a tam stojí prů-vodce, který vypráví co se stalo, jak Kelly a jeho slavný  kámen  dopadl,  jaké  je  naše  role  apod. Také dostává každý obálku – kde má úvodní list a  glejt  pro  vstup  do  laboratoře.  Vzhledem  k tomu, že sněhoprší přesouváme se na dokončení úvodu do jídelny.

Zde jsou děti rozděleni do družin, dle barev na obálkách, které dostanou, je jim vysvětlen prin-
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cip jejich celotýdenního snažení a poté s úprkem odbíhají  hrát  ping-pong,  který  se  stává dvorní hrou tohoto týdne.
Celý den 1Družiny potřebují najít cestu značenou magický-mi znameními. Proto čtyři družiny odcházejí po magickém znamení na různé směry. Cestou na-cházejí  na stromech písmena a číslice a zbytek těchto kartiček získávají ve hře, která se koná na konci  cesty.  Složením  kartiček  dle  čísel  získají heslo. Na konci zpáteční cesty (tedy u schodů do baráku)  leží  listina.  Obsahem  je  nějaký  divný text a chybějící slovo (to je to co cestou sesbíra-li) a popis co z listinou. Dle listiny dojdeme na dané místo a dále se zachováme se jak praví a přečteme obsah. Probudíme ducha. Duch s námi prohodí pár slov a dále jak praví deník je třeba listinu spálit. Duch si od nás nechá vysvětlit jak vypadá dnešní svět, co se děje a tak. Rozděláme tedy  oheň  a  za  úplného  ticha  listinu  spálíme. Poté vyšleme signál takový, který nám prozradil duch. Na oplátku je nám informace kde se nalézá první část zprávy. Je před barákem v hromadě udusaného zmrzlého sněhu a je to plechovka s betonem.  Odpoledne  máme  určeno  na  hry prověřující  odvahu  a  bojovnost  jednotlivých družin.  Za  každou  hru  dostanou  část  náčrtku, kde je ukryta další  část  listinu pro výrobu ka-mene. Již se projevuje nešťastné rozdělení dru-žin, jelikož velcí jsou otrávení, že se musí tahat s malými a těm vadí, že je všechno rychlé a nepo-chopitelné.  V  noci  tedy  všechny  budíme  a  na chodbě  sedí  císař,  který  všechny  přerozděluje, tak že od teď máme dvě družiny malých a dvě družiny velkých. Ukázalo se že to výrazně zlepši-lo náladu všech zúčastněných a příště s tím již odjedeme z Prahy.
Celý den 2Vydáváme se na cestu, která nás snad dovede k dalším ingrediencím. Postupně procházíme cizí země, mezi kterými se přepravujeme dopravní-mi prostředky realizovanými hrami. S výpravou putuje cestovní agent, který přesouvá skupinky mezi jednotlivými zeměmi. Výsledkem je že kaž-

dá skupinka získá pytlík sádry. Jelikož je celkem zima a všichni jsou mokří zůstáváme odpoledne v baráku a konají se hry všeobecné zábavy, kte-ré  vyhlásil  sám  císař  Rudolf  II.  Všechny  děti dostávají čas zhruba 2 hodiny připravit si firmy poskytující  různé  služby.  Samozřejmostí  je registrace na obecním úřadě,  kde získají povo-lení o činnosti. Za ony dvě hodiny si dospělí be-rou peníze, realizované zátkami (máme jich cca 2000) a jdou využívat služeb dětí. V závěru od-poledne si děti za utržené peníze jdou užívat do ostatní firem. Všichni jsou spokojeni a doporu-čuji saunu.Večer máme na programu vaření půlnočního eli-xíru, kterému předchází návštěva každé družiny v alchymistické dílně. Bude se hodnotit rychlost přípravy, zahlazení stop po ohni a, zda družina objevila  ohniště  ostatních.  Večer  uvádí  Ale-xandro  Scotta  (též  astrolog  a  hlavní  sok Kellyho).  Za uvařený elixír  dostává každá sku-pinka další pytlík sádry. Družiny malých dětí ne-dělají  oheň,  ale  chodí  noční  loukou  po pohádkových bytostech, které je vždy nasměrují dále, kde pak naleznout co potřebují.
Celý den 3Na dnešním programu je něco ve stylu pevnosti Boyard. Na louce za barákem a prostě kolem ba-ráku  v  neprošlapaném  sněhu  je  několik stanovišť a každá družina musí splnit úkoly na každém  stanovišti.  Za  každé  prošlé  stanoviště získá družina jednu indicii. Z indícií lze složit vý-sledné heslo, na základě kterého získá družina další  část  zprávy  vedoucí  k  výrobě  kamene mudrců.Jelikož  se  hra  protáhne  o  přes  oběd  do  od-poledne  není  již  rozehrána  další  etapa.  Ve zbylém čase se družiny střídají v alchymistické dílně a dle získaných, rozluštěných částí návodu na výrobu kamene vyrábějí formu ze sádry. Od-poledne je též věnováno přípravě divadla, které vrcholí večer a je se opravdu na co koukat. Té-mata  jsou  následující:  Sněhurka  a  7  trpaslíků, Bevery Hills 90210 a ještě dvě další
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Celý den 4Dnešní dopoledne bylo ve víru jistých věcí, které již nejsou tak aktuální protože si je nikdo nepa-matuje.  Bohužel  následuje  až  odpoledne.  Od-poledne je rozděleno dle družin. Malé děti jdou 

řádit na svah, bobovat a sáňovat a velcí odcháze-jí  nad bobovací  louku sehrát si  zajímavou hru. Rozdělí  se  do skupinek a  každá si  určí  nějaké jméno a vyrobí si každý další 2 nohy (2 ruce, 2 nohy + ty vyrobený). Hlavní mravenec vyhlásil v lese každoroční soutěž o nejpracovitějšího mra-vence  a  nejlépe  vyřešené  mraveniště.  V  čem spočívá hra. Na louce jsou vyznačena dvě místa kde  mají  stát  mraveniště  a  dále  je  vyznačena trať, která vede od těch míst někam do nikam. První hodina hry je věnována sbírání materiálu, tzn. že každá posádka musí na své místo snosit z okolí  co  největší  množství  materiálu,  který  se hodí  na  stavbu mraveniště.  Materiál  je  přesně určen  a  jsou  to  tzv.  mravenčí  cihly  což  jsou klacky zhruba metrové délky. Po hodině těchto zuřivých příprav následuje odpočinek a nabírání sil na druhé kolo. To spočívá v tom, že po vyzna-čené  trati  musí  skupinka  přenést  materiál  na další  místo  kde  bude  mraveniště  teprve  stát. Ovšem mravenci chodí po všech šesti a náklad nosí  na  zádech.  Tedy  klacek  na  záda  a  hezky šupky  vyrazit  po  trase  na  další  místo.  Max.  3 mravenci  mohou být  však ze skupiny na trati. 

Ostatní  mohou  povzbuzovat  a  také  na  konci cesty stavějí z klacků ono mraveniště.Večer se všichni ponořili do tanečního večera. V rámci toho se konali různé a všerůzné hry typu držení  jablka  mezi  čely,  hledání  druhého  dle zvuku apod.
Celý den 5Dnešní odpoledne je celé věnováno vý-robě kamene mudrců,  který bude po-třeba  na  zítřejší  cestu  k  pokladu. Kámen vyrábí postupně každá družina v alchymistické dílně. Základní surovi-nou je cín, který se taví v tavící nádobě a lije se do sádrové formy. Ještě než cín zatuhne udělá se do něj díra, aby bylo možné jej zavěsit.Večer cestujeme do Egypta pro svítící kamínky,  které  jsou  potřeba  pro  vy-zvednutí  pokladu.  Je připravena cesta podle obrázků, která je celkem dlouhá a  proto malé  děti  ji  absolvují  ještě  za světla  a větší již za tmy a o to je to pro ně zajímavější. Na konci cesty získala každá družina svítící kámen, který je potřebný pro oživení Golema jež hlídá poklad.

Celý den 6Dopoledne procházejí družinky malých dětí po-hádkovou říší,  kterou  pro ně připravili  velcí  a odpoledne  následuje  cesta  za  pokladem,  která vede po značeních až do místních horních lesů. Golem  má  ve  svém  celkem  velkém  území uschován poklad. Golem poklidně spí pod skálou a čeká až bude oživen. Po oživení vyzývá všech-ny aby hledali v území poklad a jeho nalezení na sebe nenechá dlouho čekat.Družiny velkých dětí mají program poněkud od-lišný. Mirek jim připravil celkem náročnou cestu s ještě náročnějšími úkoly, což je velice potěšilo, ale na druhou stranu na to dlouho, opravdu ne-zapomenou.Večer  probíhá  vyhodnocení  celého  bodování, předání pamětních listů, které jsme tvořili něko-lik poledních klidů před a vypuknutí obecného 
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chaosu v průběhu posledního večera. Jelikož ve-čerka nebyla vůbec omezena, někteří jedinci dr-žely stráž až do rána. Kolem páté ranní málem rozbili okno nepříliš nadšení pekaři jelikož zajeli avií  k  baráku  a  již  se  nedostali  zpět.  Holt  na-padlo přes noc pár cm sněhu navíc (cca 40) a oni na letních gumách bez lopaty, no comment.
OdjezdNa straně příjezdu autobusu a odjezdů dětí bez problémů, ale na straně odvozu některých věcí se  vyskytly  problémy  jelikož  jsem  dorazil  do Prahy až hodinu po příjezdu autobusu.Jinak bez problémů jen trocha sněhu navíc.
MobilMarodka s ošetřovnou byla zřízena ve druhém patře, kde jinak nikdo nebyl. Jelikož měl na ma-rodce mobil nejlepší signál stala se z ní telefonní budka. Každý večer když Simona vybírala vzka-zy ze svého telefonu jsem v napětí očekával ko-lik,  že  jich  bude  od  Michala.  Nikdy  nezklamal vždy tam alespoň jeden byl. 
ZdravíVzhledem k tomu, že z Prahy odjíždíme v době chřipkové epidemie, čekáme kdy začne být více lidí  ve  stavu  marodném  než  zdravém.  Hurá, hypotézy se nepotvrdily,  zřejmě baktérie  baci-lovité  nečekaly  takovou  zimu  a  přívaly  sněhu, které na nás v těchto krajinách čekaly. No v půli týdne nezbylo než vyzkoušet zda startuje vozi-dlo a vyjet směr nemocnice a nákup věcí do lé-kárny.  Pokus  byl  planý  a  tak  děti  zde  sehrály důležitou  roli  v  roztlačování.  Vše  vyřešil  až správce se svým autem a tak jsme mohli vyrazit utrácet peníze a k večeru do nemocnice s jednou rukou, která nevydržela rychlou cestu na oběd a jedny záda kterým se nelíbil pád na ledový sníh. Vzhledem k tomu, že jsme přijeli večer doktoři nás  přijali  chladně.  Zřejmě  si  domysleli,  že  na děti kašleme a čekáme až jich bude víc na odvoz. 

ZávěremVšichni byli spokojeni s průběhem celého týdne a to je hlavní věc o kterou jsme se všichni snažili. Díky  všem  co  se  o  tento  týden  zasloužili  a zvláště díky personálu objektu v Dědově.
Beruna

Bodování za
III. čtvrtletíDalší čtvrt rok je za námi a máme zde další vý-sledky bodování. Zde je uvedeno skutečně pouze III. čtvrtletí, zbytek všech údajů najdete na oddí-lovém webu.  Ceny  pro  vítěze,  menší  ceny  pro menší vítěze a upomínkové předměty pro ostat-ní byly rozdány na schůzce 22. dubna.

Pořadí Jméno Body

1 Opičák 502 Matěj 423 Profesor 414 Kuba K. 315 Lišák 236 Dominik Ch. 227 Večernice 218 Vojta, Sojka 139 Terka A., Adam, Amazonka 1110 Lukáš A. 9V  rámci  celého  roku  je  pořadí  na  prvních  3 místech následující:1. Opičák 114 b.2. Matěj 96 b.3. Kuba K. 81 b.
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Naučné okénko
aneb nechybí v žádném 

tuláckém zápisníkuJe  jaro  a  příroda  se  probouzí.  Stromy  pučí, ukazují nové větvičky a listy. Většina zvířat má mláďata,  ptáci  se  vracejí  domů  ze  svých  zi-movišť. Zkrátka vše je v pohybu.
Co můžeme pozorovat v březnu

✔ nacházíme první posly jara – sněženky a ble-dule, netopýři se probouzejí
✔ z jihu se vrací někteří ptáci – sluky, čápy, vlaš-ťovky a zpět ptáků je stále intenzivnější
✔ zajíci a jezevci mají mláďata, ve stojatých vo-dách se shromažďují k páření obojživelníci
✔ vyletují včely a probouzí se první motýli (ba-bočky, žluťásci)
✔ je ideální doba na vyvěšování ptačích budek
✔ čmeláci  poletující  u země hledající  různé ot-vory jsou samičky hledající hnízda
Duben je čas kdy vše rozkvétá

✔ kvetou  jabloně,  meruňky,  modříny,  buky, javory a jasany
✔ v  listnatých  lesích  nacházíme  kvetoucí  sa-sanky a plicníky, u cest je k vidění podběl a u potoků blatouch
✔ nalézáme první houby – kačenky, špičky
✔ přilétá  většina  ptáků,  tokají  tetřívci,  bažanti navlékají svatební šat
✔ straky, kavky, káňata a jestřábi mají již posta-vená  hnízda,  probouzejí  se  ježci  a  vylézají ještěrky a hadi – je ideální čas na jejich pozo-rování neboť vegetace není ještě přebujelá a je dobře vidět
Květen - čas prvních teplých dnů

✔ kvetou  duby,  jeřáby,  kaštany,  akáty  a  celá řada keřů – hlohy, šípkové růže, svídy, bezy
✔ poslední  ptáci  se  navracejí  z  dlouhých  cest (rorýsi, ťuhýci), kosi, drozdi a kvíčaly již vy-

vádějí mláďata, ptačí zpěv je všudypřítomný, stačí se jen zaposlouchat
✔ ve stojatých vodách se líhnou pulci (cesta ke změně v  žabky jim potrvá ještě  2-3 měsíce, lze pozorovat žabí vajíčka
Dub letní

Querces robur li-dově se mu říká 
křemelák je roz-měrný  strom  s nepravidelnou korunou  tvo-řenou  silným větvemi.  Dožívá se běžně 500 let, ale  nejsou  vy-jímkou jedinci  s odhadovaným věkem 1 000 let. Kůra  je  světle šedá a u starších jedinců silně rozpukaná. Listy jsou 10-15 cm dlouhé,  poměrně tuhé a působí asymetrickým dojmem. Kvete v rozmezí duben – květen.  Plodem  jsou  žaludy,  které  konzumuje zvěř.  Má  rád  světlo,  dobře  snáší  klimatické extrémy  (odolný  zejména  proti  větru,  díky mohutným kořenům). Jeho dřevo je velmi tvrdé a těžké, hojně využíváno bylo ve vodním stavi-telství,  neboť ve vodě nehnije.  Z jeho dřeva se vyrábí  parkety,  sudy,  pražce,  nábytek.  Odvar a dubové kůry léčil záněty, popáleniny a průjmy.
Ježek západní

Erinaceus  europaeus patří  mezi  nejznámější hmyzožravce. Dožívá se nejvíce 7 let a v dospě-losti  měří  kolem  25  cm.  Na  hřbetě  má  ježek několik  tisíc  bodlin,  které  jej  chrání  před  ná-strahy  světa.  V  případě  ohrožení  přitiskne ču-mák  k  břichu  a  stočí  se  to  klubíčka.  Loví převážně v noci a to všemožný hmyz, červy, sli-máky, drobné obratlovce a nepohrdne též ptačí-mi vajíčky. Zimuje v doupatech vystlaných suchým rostlina-mi. Během zimy nepřijímá potravu a jeho životní 
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funkce  jsou zpomalené na minimum. Z důvodů přezimování musí ježek před zimou dosáhnout aspoň  hmotnosti  200g  (polovina  října),  400  g (konec  října)  a  600  g  (listopad).  Pokud  tuto váhu  nemá,  pravděpodobně  zimu  nepřežije. Rozmnožují se během dubna až července a rodí mezi 7 až 10 mláďaty.

Původním místem pobytu ježků byly lesy, ale v dnešní  době  ježka  potkáme  prakticky  všude, včetně  v  blízkosti  zahrad  a  městských  obydlí. Pokud  najdeme  zraněného  či  podvyživeného ježka  informujeme  nejbližší  záchranou  stanici. Pokud by vás napadlo vzíti si ježka domů a po-starat se např. přes zimu o něj, není to nemožné, ale vyžaduje to hodně znalostí a hlavně práce – pokud  o  tomto  nic  nevíte  rozhodně  si  ježka domů neberte.
Roháč obecný

Lucanus cervus je největším broukem žijícím ve střední Evropě.  Velikost  je hodně rozdílná,  zá-leží jak dobře byla živena larva ze které se vy-líhl. Dosahuje velikosti mezi 3 a 8 cm u samečka a 3 až 5 cm u samičky. Základním rysem je u sa-mečku široká hlava a mohutná kusadla (sa-mičky  kusadla  nema-jí). Larvám se nejlépe daří  ve dřevě trouch-nivějících  dubů  či  v útrobách  jiných  tvr-dých  listnatých  stro-mů.  Brouci  se  živí 

mízou stromů a rostlin a žijí pouze několik měsí-ců. Oproti tomu larvy se vyvíjejí několik let a živí se rozkládajícím se dřevem.

Aktivní jsou zejména ve večerních hodinách, lé-tají  pomalu  a  jejich  let  je  doprovázen  hluboce bzučivým zvukem.Ačkoli  vypadají  kusadla  hrozivě,  případné kousnutí od samce není bolestivé, naopak od sa-mičky může kousanec pěkně bolet.

Milý  čtenáři,  toto  byl  první  pokus  o  naučné okénko, se kterým se budeš setkávat v každém čísle. Pro majitele tištěných verzí našeho časopi-su,  kteří  jsou  ochuzeni  o  barevnost  fotografií máme jednoduchý vzkaz. Zavítejte na náš web, kde je PDF verze našeho časopisu kde je vše vy-vedeno v barvách. (htt  p://oddil.tulaci.eu  )Informace a foto na této dvoustraně pochází  z internetových  zdrojů,  zejména  z  www.mezis-tromy.cz a Wikipedie.
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O pravidlechKaždá skupina, která delší dobu funguje pospolu má jistá pravidla ať již psaná nebo nepsaná, bez ohledu na to zda se to členům skupiny líbí nebo ne. Pokud si předem žádná pravidla nestanovili přijde to samo aniž si to uvědomí. Podvědomě začnou  některé  opakovaně  nastávající  situace řešit stejně či podobně a pravidla jsou tu.Pokud se zaměříme na náš oddíl, který „táhne“ dvacátou  šestou  sezónu  napadne  vás,  že  těch pravidel  jsou  mraky.  Zdání  však  klame,  neboť pokud vynecháme společensky běžné věci jako že  není  běžné  mlátit  někoho  v  každou  sudou hodinu a odcházet domů a co největším počtem cizích peněženek zjistíte že oddílových pravidel je velmi málo.

Oddíly našeho typu stojí v dnešní době tak tro-chu na okraji  všedních zájmů.  Oddíly  jsou sice zájmový kroužek jako každý jiný, ale nenabízejí dětem dosáhnout na metály a stupně vítězů jako např.  fotbal  či  taneční.  Oddílovou dráhu nelze brát  jako vstupenku do světa modelingu a he-rectví,  nenabízíme oblíbené  víkendové „pařby“ 

ani nemáme akce na technopárty a o zavedení školení  na  Facebooku  jsme  také  zatím  neuva-žovali. Nabízíme „jen“ oddílovou činnost, výlety, hry,  přírodu, zážitky z nočních putování,  spaní pod širou oblohou, kamarádství která většině z nás drží celý život. Že to není v dnešní době „in“? Ono to zase jednou přijde. Lidé kteří procházejí oddílovou  výchovou  se  v  životě  rozhodně  ne-ztrácí a vzpomínky drží po celý život.Všechny výše uvedené věci nabízíme jen těm co chtějí,  nikoho  nenutíme  aby  jezdil  na  všechny akce,  není  podmínkou účastnit  se schůzek aby mohl člověk jet např. na víkend či na tábor. Ne-ptáme se proč se 20 procent účastníků odhlašu-je  pár  dní  před  akcí.  Není  nám  to  jedno,  ale nehodláme řešit zda je zajímavější víkend u ba-bičky, na chalupě či u televize.  Věřte že pokles lidí  na  akci  pár  dní  před  vlastní  akcí  není problém zakoupených lístků na vlak či  nakou-peného jídla.  Je  to  problém programu na akci, očekávání  těch  co  tam  vyrážejí  a  občasné zklamání tvůrce akce, že když jede o 5 lidí méně jsou některé věci hůře realizovatelné.Pokud se podíváme konkrétně na podmínky a pravidla, která máme u nás je to vlastně jen za-placení  ročního příspěvku 400 Kč (ano peníze jsou bohužel potřeba všude) a občasná věková omezení účasti na některých akcích. Nic víc nic míň. Proč to všechno píšu? Inspirovalo mne jisté nepochopení  zavedení  táborového pravidla,  že nechceme aby se tábora účastnili děti co jedou jen na polovinu tábora. Vždy těchto dětí bylo cca 10  procent,  v  loňském  roce  však  šlo  téměř  o čtvrtinu  všech  účastníků.  Když  vám  o prostředním  víkendu postupně odjede  10  dětí ze 40, zjistíte že to dokonale nabourá celý sys-tém tábora – skupinky truchlí po odjezdu někte-rých svých členů, některým je jasné že bodování bez  právě  odveleného  člena  nevyhrají,  musíte předělat služby, naruší to hlídky, ..... Všechno se dá řešit, ale řekli jsme si že toto nechceme, proto jsme sáhli k opatření, že na tábor pouze účastní-cí na celých 14 dnů.Chápeme, že děti mají spousty aktivit a že sklou-bení dohromady nebývá jednoduché. Pohleďme 
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na to z druhé strany. Chodím na fotbal kde mám uprostřed prázdnin soustředění. Zkusím jej vy-nechat nebo jet jen na půlku? Asi to nepůjde že? Od trenéra se dozvíte, že účast na soustředění je povinná, neboť jde o zásadní akci, která má vliv na celý tým. Oddíl je také týmem a tábor je také zásadní  akcí,  která prověřuje týmovou souhru, dovednosti  jednotlivců apod.  Oddíl  není méně-cennou mimoškolní činností a pokud je to celo-společensky  rozšířené  je  to  smutné  ale  velmi krátkozraké. Mám-li na jednu stranu postavit 5 dětí, které díky tomuto pravidlu nemohou jet na tábor  a  zbylých  25  kteří  nemusí  sledovat víkendový odjezdový chaos a všemožné přesku-pování, volím variantu 2, je to 5:1. Nemám pocit, že  někomu  ubíráme  šanci  účastnit  se  tábora, rozhodnout se musí každý pro to co jej více „táh-ne“, co je pro něj důležitější. V životě také nelze kvalitně dělat 5 věcí na „plný úvazek“.Nerad bych aby tento příspěvek vyzněl jako bre-čení  nad rozlitým mlékem,  že nás nikdo nemá rád a že s námi nikdo nechce jezdit,  to si  roz-hodně  nemyslíme.  Obecný  pokles  zájmu  o činnost bereme asi podobně jako světovou krizi, stálý nárůst a stálá prosperita neexistuje nikde, jsou prostě léta horší a léta lepší, ale to není dů-vod snažit se získat přízeň lidí za každou cenu. Žádná skupina, kroužek, oddíl nechce mít pocit že funguje jako odkladiště v případě že nic lepší-ho jsme zrovna na tento víkend nenalezli.
Beruna

Krokoušova 
kuchyněPo dlouhé době tu pro vás mám dobrůtky pro mlsný  jazýček.  Dnes  si  dáme  olomoucké  tva-růžky v mandlovém těstíčku.

Co budeme potřebovat na 4 porce:
✔ Olomoucké tvarůžky 4 ks
✔ Anglickou slaninu 12 plátků
✔ Strouhané mandle 100g
✔ Mléko 250ml
✔ Vejce 1ks
✔ Hladká mouka
✔ Sůl 
✔ Olej na osmažení
Tvarůžky necháme trochu odležet,  rozkrojíme  na  tři  plátky,  zabalíme  do slaniny  a  obalíme  v  těstíčku  připraveného  z mléka,  vejce,  mandlí,  hl.  mouky a soli  (mouku dáváme podle potřeby,  aby nám vzniklo  husté těstíčko, které nám z tvarůžků nesteče), vkládá-me na pánev do rozehřátého oleje a osmažíme z obou stran do zlatova.  Jako přílohu podáváme vařené  brambory.  Pokud  jsou  tvarůžky  dobře zabaleny  a  obaleny,  nevytečou  a  nebudete muset dva dny větrat. Přeji vám dobrou chuť, je to fakt výborný.

Krokouš

Pokud výše uvedený recept vyzkoušíte nezapomeňte  při  nakupování,  pří-pravě, konzumaci, úklidu a větrání pi-lně fotit a komentovat.  V dalším čísle rádi  zveřejníme  jak  jste  uspěli  při praktické realizaci Krokoušova recep-tu a tvůrce případného foto seriálu ne-zůstane  bez  odměny.  Tedy  hurá  na tvarůžky.
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KinookénkoNa  úvod  již  skoro tradičního  kino-okénka  píši  jednu novinku: od dubna se v Palace Cinemas – v každém kině kromě Hostivaře promítají i filmy 3D – zatím aktuálně dáváme animované a první 3D horor Krvavý valentýn (ten ovšem nedopo-ručuji – abyste se pak na táboře nebáli vkročit v 

noci do lesa… ) mimoch. já sama jsem ho nevidě-la ze stejného důvodu…Zároveň pro toto číslo semtamníku zařazuji do této rubriky jednu filmovou otázečku… správné řešeni  mi  sdělte  nebo  zašlete  (mobil  Konop 777593314) co nejdříve. První tři správné odpo-vědi získají  volňáska do kina na jakýkoliv film do jakéhokoliv kina Palace Cinemas… (Hostivař, Letňany, Slovansky dům, Novy Smíchov). Soutě-žit  mohou  osoby  do  18  let  (resp.  odpovědi mohou zasílat  všichni,  ale  výhru obdrží  3  nej-
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Přehled akcí na časy budoucí

Termín akce Název akce Místo konání Kdo zajišťuje úspěch

15. - 16.5.2009 Prezentace DDM Lhotka u Mělníka Michal29. - 31.5.2009 Žůžo dobrodrůžo východní Čechy Konop19. - 21.6.2009 Výprava Strážce ví všichni24.6.2009 Poslední schůzka okolí Prahy26. - 28.6.2009 Stavíme tábor (určeno zej-ména pro starší a silné) Keblov všichni3. - 7.7.2009 Letní Šumava Husinec Michal15. - 29.8.2009 Letní tábor Keblov Tuláci18. - 20.9.2009 Výprava4.10.2009 Jednodenka okolí Prahy27.10. - 1.11.2009 Podzimní prázdniny Mezholezy u Do-mažlic20. - 22.11.2009 Výprava11. - 13.12.2009 Vánoční výprava26.12.2009 Putování za vánoční vločkouCelým rokem se prolínají termíny rekonstrukce táborové základny v Keblově. Z těchto důvodů je možná občasná změna ostatních termínů.Sledujte oddílový web (http://oddil.tulaci.eu), kde jsou vždy zaručeně čerstvé a nezkažené informace.



rychlejší  dětští  účastnici).  A  teď  již  k  slíbené otázce:
Jak  se  navzájem  nazývali  princ  Jeroným  a 
princezna Aneta v pohádce Peklo s princez-
nou?Kdo by vůbec nevěděl, tak zde je malá nápově-da: byly to názvy hub… ale jakých na to už musí-te přijít sami.Příjemné filmové zážitky přeje Konop.

Co se teprve chystá7. květen
✔ Star Trek (XI) – scifi
✔ Veni, vidi, vici – komedie
✔ Znovu 17 – komedie od 12 let14. květen
✔ Andělé a démoni – krimi, drama od 12 let21. květen
✔ Noc v muzeu 2 – dobrodružná komedie4. červen
✔ Terminátor Salvation – akční, scifi od 12 l
✔ Kámoš k pohledání – komedie od 12 let11. červen
✔ Karolína a svět za tajnými dveřmi 3D - animovaný, fantasy25. červen
✔ Transformers:  Pomsta  poražených  – akční, sci-fi

2. červenec
✔ Doba ledová 3 – animovaná komedie9. červenec
✔ Hannah Montana – rodinná komedie16. červenec
✔ Harry Potter a Princ dvojí krve – dobro-družný, fantasy30. červenec
✔ Dragonball: Evoluce– dobrodružný, fanta-sy od 12 let

Momentálně běží v kinech

●Monstra vs. Vetřelci 3D / animovaný
●Bolt – pes pro každý případ / animovaný
●Marley a já / rodinný
●Rychlí a zběsilí / akční od 12 let

Konop

Hádanky, úkolyV  minulém  semtamníku  jste  mohli  získat krásných 5 bodů do celoročního bodování za vy-řešení  sudoku.  Jediné  řešení  za  celé  dlouhé  2 měsíce poslal Matěj a to, že když sudoku přepsal do programu na počítači,  bylo  mu programem řečeno, že řešení neexistuje. Je to ale omyl,  ře-šení existuje, ale body tentokráte nikdo nezískal. Hledané číslo byla číslice 1.Otázka pro toto číslo Semtamníku bude trochu delší.  Níže  najdete  4  zvířecí  obrázky.  Úkol  je prostý, ale má několik částí. Za každé uhodnuté zvíře  (oba  názvy  prosíme)  lze  získat  2  body (max. tedy 8). Pokud pošlete navíc ještě kratičký popisek čím se zvíře živí a kde žije, získáte samolepku s vy-obrazeným  zvířetem.  Pokud  vše  toto  odešlete jako první získáte ještě malý bonus. První ceny rozdáme 2 a to první mailové odpo-vědi a prvnímu člověku co přinese řešení úkolu na  nějakou  akci  (to  pro  neinternetisty).  První cenu  lze  nárokovat  pouze  pokud  uhodnete všechna 4 zvířata. Tedy hurá do akce.
Tulácký Semtamník  13
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Výsledky  svého  snažení  pošlete  mailem  na semtam@tulaci.eu a  to  do  15.  června 2009 a nebo přineste na jakoukoli akci oddílu.Že  je  celý  tento kvíz  moc jednoduchý?  Nevadí příště přitvrdíme :) a nebo zobrazíme jen malé části  obrázků, třeba zobák.  Ale to vás jistě ne-rozhází.
Letem světem

✔ Opičák  vytvořil  na  serveru  Youtube  (kdo neví o co že se jedná tak jde o internetovou adresu  která  slouží  ke  sdílení  videa)  část kam  pilně  přidává  videa  týkající  se  našich akcí  –  vše  lze  shlédnout  a  prohlédnout  na http://www.youtube.com/tulaci00malesice
✔ Letošní zima byla trochu chudší na oddílové akce  a  to  především  z  důvodu  nekonání jarního tábora. Paradoxně se před jarním tá-borem začali  ozývat  lidé,  kteří  na  žádných „jarňacích“ nebyli a ptali se proč se letos ne-jede (holt zákon schválnosti).
✔ V únoru jsme na jednodence zavítali kousek za  Prahu  do  Libčic  nad  Vltavou,  kde  jsme okusili 2x přívoz a slunečnou celodenní pro-cházku podél Vltavy.
✔ Zcela  bez  účasti  dětských  zástupců  jsme koncem  února  navštívili  Tolštejn  na  běž-kách. Užili jsme si vyhrabávání auta ze závě-je  a  30  cm  nového  prašanu.  V  neposlední řadě to odnesla zlomením jedna hůlka.
✔ Na  březnové  víkendovce  jsme  na  zbytcích sněhu vyzkoušeli jak se jezdí v dráze vleku, podojili kravičky, ostříhali ovečky, přemohli bojovné slepice a kohouta a u prasátek našli další  indicii  do naší  truhly,  tentokráte K.S.. Toto vše se odehrálo na ranči Kulové eso v Lužických horách.
✔ Opičák  na  dubnové  výpravě  přepálil provázek a splnil tak poslední „běžný“ úkol z oddílové zkoušky a čeká ho již jen tajný úkol jehož  splněním  ukončí  základní  oddílovou zkoušku.
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http://www.youtube.com/tulaci00malesice
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✔ Návštěvou  a  šířením  internetové  adresy 
http://mirek.tulaci.eu pomůžete  Mírovi  v získání lepšího invalidního vozíku.

✔ Čarodějnice byly pracovní akcí.  Můžeme já-sat v Keblově máme nové mosty přes potok, 6  oken  v  našem  malém  sroubku,  okapy  a opravenou  terasu.  Dále  máme  zmrzlé  spa-cáky z nočních teplot pod nulou. Do letních táborů nás čeká ještě pár drobností jako po-stavit komíny (vařit se dá ale i na ohni), vy-řešit  odpad,  udělat  pár  příček  (zejména  o koupelnovou  je  zájem).  Pokud  máte  pocit nevytíženosti přijeďte se podívat. Zejména v polovině května až  se  začne kopat  díra na odpadní nádrž bude určitě veselo.
✔ V sobotu 16.  května proběhne ve Lhotce u Mělníka akce „Plnou parou na jarmark“ kte-rou  pořádá  Dům  dětí  a  mládeže  hlavního města Prahy.  Této akce se lze  zúčastnit  ve dvou odlišných rolích. Buď jako organizátor, neboť náš oddíl zastupuje na akci Dům UM a nebo jako účastník a přijet si užívat her a ra-dovánek.  V případě prvním se odjíždí  již  v 

pátek večer, noc strávíte pod širákem a v so-botu ráno vyrazíte organizovat hry a soutěže pro  těch  pár  lidiček,  kteří  dorazí  z  Prahy. Očekávaná návštěvnost je 300 až 500 lidí. V případě druhém se stačí ozvat a obdržíte od nás lístky na parní vlak, který vyráží sobotní ráno z Prahy a veze účastníky do Lhotky u Mělníka a  večer  je zase doveze zpět.  Cesta vlakem je poměrně dlouhá, ale zase kdy se v dnešní době svezete parním vlakem že?
✔ Musíme  končit  čas  kvapí  a  odjezd  na  cyk-lovýpravu  se  blíží  a  zde  na  hlavním  praž-ském nádraží se scházejí účastníci a dožadu-jí se naložení kol a jiných věcí.

Semtamník je taky Tvůj !Tak  neváhej  a  piš,  zkoušej  to,  troufej  si,  navrhuj, kresli,  básni,  vymýšlej  hádanky,  zkrátka tvoř a  dej nám o tom vědět! Cokoliv, co neurazí, neublíží, potě-ší a pobaví, může se objevit na těchto stránkách.Uzávěrka dalšího čísla je v  sobotu  1.8.2009,  do té doby můžete plnit schránku semtam@tulaci.eu, hro-madou příběhů, článků a zajímavostí.
TULÁCKÝ SEMTAMNÍK č.41

o pravidlechVydán jako 62. publikace, oddílového nakladatelství NA-
KOLENĚ. Neprodejný materiál pro potřebu členů a přátel oddílu TULÁCI, květen 2009, vydání prvéNa přípravě tohoto čísla se podíleli:Konop – KinookénkoMíra – Krokoušova kuchyněBeruna – fše ostatní , sazba a tiskTisk v počtu 40ks na recyklovaném papíře

Kontakt na oddíl (působí v Praze 10):Honza Koukl, tel.: 608703510, zo@tulaci.euVše je též na http://oddil.tulaci.eu
Aktivity našeho oddílu jsou podporovány Sdru-

žením Mladých ochránců přírody ČSOP z 
prostředků MŠMT a MHMP. Více na 

www.smop.cz či www.msmt.cz.
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Dojíme kravičky - ranč Kulové eso - březen 2009

http://www.msmt.cz/
http://www.msmt.cz/
http://www.smop.cz/
mailto:semtam@tulaci.eu
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Víte, že tisk na recyklovaný papír je jednoduchý a šetří přírodu? Uvažujte o něm také.


